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  KRONIKA   PARAFII                       

ŚW. MICHAŁA  ARCHANIOŁA  

 W DALESZYCACH   

Tom X           2025 rok  

                      Anna  Oszczepalska 
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Senat Rzeczypospolitej Polskiej podjął cztery uchwały ustanawiające 

patronów 2025 roku. Zgodnie z decyzją Izby będą nimi:  

ks. prof. Józef Tischner, Maria Pawlikowska-Jasnorzewska, 

Władysław Stanisław Reymont oraz Wojciech Jerzy Has.  

W gronie patronów 2025 r. uchwalonych przez Sejm RP znajdują się: 

Stefan Żeromski, Antoni Słonimski, Olga Boznańska, Kazimierz Sosn-

kowski, Franciszek Duszeńko, pierwsi królowie Polski oraz bohaterowie 

z Katynia, Charkowa i Miednoje. 

Patroni roku 2025 
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24 grudnia papież Franciszek otworzył Drzwi Święte i zapo-
czątkował Rok Jubileuszowy 2025 pod hasłem „Pielgrzymi na-
dziei”. Z kolei 29 grudnia w katedrach na całym świecie bisku-
pi odprawili msze święte na otwarcie jubileuszu. Rok Święty to 
czas łaski, nadziei i duchowej odnowy. 
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POMAGALIŚMY…. 

  Prowadzona akcja „ Paczuszka dla Maluszka” koordynowana 
przez P. Monikę Szostak i P. Henrykę Karyś przyniosła niespo-
dziewane efekty. Mali i dorośli parafianie pokazali wielkie ser-
ce i dzieci potrzebujące pomocy otrzymały prezenty. O tym, że 

pomaganie jest fajne wie doskonale społeczność Szkoły Pod-
stawowej w Brzechowie. Po raz kolejny przygotowali „ Pa-
czuszkę dla Maluszka”, tym razem dla podopiecznych z Domu 
dla Dzieci „ KAMYK” w Kielcach. Oprócz środków czystości 
i higienicznych potrzebnych do funkcjonowania na co dzień , 

każde dziecko otrzymało prezent, o który zadbali ofiarodawcy 
-  wychowawcy ze swoimi wychowankami ich rodzicami. Nie 
zapomnieliśmy o CIOCIACH – opiekunkach z „Kamyka”. 
Prezenty…. Prezenty…. Był  nawet domowy placek…. 
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Już po raz kolejny dzieci i rodzice ze Szkoły Podstawowej, z 

Przedszkola i Miejsko – Gminnego Żłobka w Daleszycach z 

wielkimi sercami włączyły się do akcji Paczuszka dla maluszka 

organizowanej przez Fundację Małych Stópek.  W tym roku po-

magaliśmy dwóm Domom Dziecka w Pacanowie prowadzonym 

przez Siostry Kanoniczki Ducha Świętego, w których mieszka 

razem trzydzieścioro dzieci. To okazały transport darów! 

Już po raz kolejny dzieci i rodzice ze Szkoły Podstawowej, z 

Przedszkola i Miejsko – Gminnego Żłobka w Daleszycach z 

wielkimi sercami włączyły się do akcji Paczuszka dla maluszka 

organizowanej przez Fundację Małych Stópek.  W tym roku po-

magaliśmy dwóm Domom Dziecka w Pacanowie prowadzonym 

przez Siostry Kanoniczki Ducha Świętego, w których mieszka 

razem trzydzieścioro dzieci. To okazały transport  darów! 



8 

Dary, zgromadzone dzięki hojności parafian trafiły także  w 

niezwykle miejsce- do podopiecznych Domu Ojca Gwidona 

w Pacanowie, prowadzonego przez siostry Duchaczki. Wraz z 

cudownymi wychowawcami opiekują się z wielkim oddaniem 

30 dzieci. Dają im miłość, spokój, zrozumienie, radość i uczą 

życia. 
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Należało zgromadzone w  kościele dary  do Pacanowa, 

Tej pracowitej grupie przewodniczył ks. Adam Majewski 
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 Zakończenie akcji zakończyła wspólnie wypita herbatka.  

 Tegoroczna akcja PACZUSZKA  DLA  MALUSZKA    

pokazała wielkie serca naszych parafian, wspaniałą integra-

cję pokoleń i bezinteresowną chęć pomagania innym, po-

trzebującym pomocy! 
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ORSZAK TRZECH KRÓLI 2025 

 odbyl się w kilkuset miejscowościach w Polsce. Do organizacji 
zgłosiły się zarówno największe miasta jak i małe miasteczka 
czy wsie. W wielu miejscach Orszak jest największym zgroma-
dzeniem mieszkańców. Wynika to z faktu, że Orszak nie dzieli, 
lecz łączy. Jest otwarty na wszystkich tak jak otwarta dla wszyst-
kich była betlejemska szopka, która przyjmowała ubogich, nie-
wykształconych pasterzy i bogatych cudzoziemców, którzy swo-
im rozumem odkryli w Jezusie Boga. 

     Mapa  Orszaku 

 

 

               Wśród  tych  kropek  jest  także parafia  

                   DALESZYCE 
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 List  Prezydenta  Rzeczypospolitej Polskiej 

                   ANDRZEJA  DUDY 
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Tegoroczny Orszak Trzech Króli nawiązuje tematyką do dwóch wiel-

kich rocznic, które obchodzimy. Pierwsza z nich to Rok Jubileuszowy 

ogłoszony przez Papieża Franciszka z okazji 2025 - lecia Narodzin 

Chrystusa, który jest Królem Świata i naszych serc. 

 Druga rocznica, którą obchodzimy w tym roku to 1000-lecie korona-

cji pierwszego polskiego króla Bolesława Chrobrego. 

Hasło i zawołania królewskich orszaków Te królewskie rocznice skło-

niły Fundację Orszak Trzech Króli do zaproponowania hasła  

                         „  Kłaniajcie się królowie, „ 
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Tegoroczne Święto Trzech Króli  było szczególne ze 

względu na rocznice ważnych wydarzeń historycznych 

i szczególny rok – Święty Rok  Jubileuszowy, stąd 

oprawa tego swięta była wyjątkowa. Po zakończonym 

Mszą św. Orszaku Trzech Króli  orkiestra dęta OSP 

Daleszyce dała koncert  kolęd i pastorałek. U stóp ołta-

rza koncertowali muzycy i soliści.  
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 Uroczystości   święta Objawienia Pańskiego  ciąg dalszy ! 

 W godzinach wieczornych duchowa uczta -  kolejny koncert    

kolęd  i pastorałek ! 
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Koncert kolęd i pastorałek   w wykonaniu chóru Uratowani oraz kwarte-

tu smyczkowego Giocoso  spotkał się z wielkim uznaniem słuchaczy. 

Możliwe było podziwianie talentu wykonawców, ale także wysłuchanie 

przepięknych kolęd i pastorałek w przepięknej aranżacji. 

Laury podziękowania należą się wykonawcom i twórcom tego widowi-

ska:                                                                                                                     

Arkowi Kasperkowi - dyrygentowi, kompozytorowi,                                            

      pomysłodawcy……                                                                                                                           

Chórowi Uratowani                                                                                                               

Kwartet Smyczkowy Giocoso – za wspaniale przygotowane utwory.                                                                        

Natalii Jaworskiej * ……………………..                                                                                                                   

Mateuszowi Radomskiemu .* …………..                                                                                                                       

Wojtkowi  Janocha *……………………. za instrumentalne dźwięki,   

ks. Michałowi Segiet za poprowadzenie koncertu,  

Norbertowi Wojciechowskiemu  za nagłośnienie.  

fot. Tomasz Kłosowicz Studio Prestiż HD 
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             Z  życzeniami dla Babć i Dziadków 

       26 stycznia, tradycyjnie już, naszą parafię odwiedził                                

Biskup Marian Florczyk, aby z prezbiterium kościoła, u stóp Matki           
Bożej Daleszyckiej, Babci Jezusa – św. Anny i Dziadka -św. Joachima, 
złożyć życzenia Babciom  i Dziadkom z naszej parafii. 

 To miłe wydarzenie osłodził ogromny świąteczny tort i życzenia                         
   od najmłodszych parafian, 
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         S. Łucja  Ognik     ( 1901 -  1991) 

       Parafianie byli zaniepokojeni likwidacją   grobu s, Łu-

cji Ognik.  

      Wyjaśniamy, że nie było to spowodowane złośliwością, 

beztroską, chęcią nabycia miejsca na pochówek. To była 

legalna ekshumacja, o którą zabiegały siostry ze zgroma-

dzenia Sióstr Służek Najświętszej Marii Panny Niepokala-

nej  z Sandomierza.  Na sandomierskim cmentarzu jest 

kwatera, gdzie spoczywają siostry z tego zgromadzenia i 

tam właśnie spoczęły szczątki śp. S. Łucji.  Dla młodego 

pokolenia osoba S, Łucji jest nieznana, ale nieco starsi pa-

miętają, że żyła i służyła w Daleszycach przez kilkadziesiąt 

lat.      

                                     W ZWIASTUNIE z 2017 roku było 

wspomnienie S, Łucji i takie zda-

nie: ” Przez wiele lat z oddaniem 

służyła parafii i ludziom, została z 

nami na zawsze” – po 33 latach 

wróciła do swojego Zgromadzenia, 

ale pamięć niech pozostanie 

wśród nas  nadal przez wiele lat. 
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          Święta  Rita 

   9 lutego na stole ołtarzowym ustawiono 

figurę  św. Rity, którą poświęcono i zajmie 

miejsce na kolejnym filarze nawy głównej 

kościoła.  
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                                 21   lutego 

„Więcej szczęścia jest w dawaniu, aniżeli w braniu” 

Dziękujemy wszystkim, którzy z ogromnym zaangażowaniem włączyli się w akcję                                                        
    SERCE DLA HOSPICJUM : 

- ks proboszczowi Tadeuszowi Cudzik za możliwość przeprowadzenia akcji w parafii oraz p dyrektor 
Annie Wojnowskiej- Burys za wspieranie akcji w Szkole Podstawowej w Brzechowie  

- piekącym, ozdabiającym i pakującym te małe dzieła sztuki( Serafinkom i ich rodzicom, Uratowanym, 
Wolontariuszom ze Szkoła Podstawowa w Brzechowie, przyjaciołom, zawsze nas wspierającym ‍ ‍ ‍  

- wszystkim, którzy mimo mrozu z miłością częstowali piernikowymi sercami, zbierając datki na potrze-
by małych i dużych pacjentów Hospicjum Św Matki Teresy z Kalkuty w Kielcach  

- wszystkim, którzy hojnie przyczynili się do uzbierania kwoty 3332,84 zł  

Bo „rzecz nie w wielkości czynu, ale w wielkości miłości, jaką w najdrobniejszy czyn wkładamy” 
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Papież Franciszek od 14 lutego pozostaje pod stałą opieką lekarzy 

w rzymskiej klinice Gemelli, gdzie trafił z powodu obustronnego 

zapalenia płuc. Jego hospitalizacja wywołała ogromne poruszenie 

na całym świecie. Wierni z różnych zakątków globu z niepokojem 

śledzą doniesienia dotyczące zdrowia Ojca Świętego. Watykan re-

gularnie publikuje komunikaty, zapewniając, że stan papieża, choć 

wciąż poważny, jest stabilny. W ostatnich dniach pojawiły się in-

formacje o poprawie jego stanu, co wzbudziło nadzieję na jego po-

wrót do zdrowia. Wierni nie ustają w modlitwach, licząc, że głowa 

Kościoła katolickiego pokona chorobę i będzie w stanie kontynuo-

wać swoją działalność. 

 

                    

Papież zatwierdził waż-

ny dekret dotyczący Pol-

ski 

Papież Franciszek mimo 

problemów zdrowotnych 

podjął właśnie ważną 

decyzję o uznaniu hero-

iczności cnót polskiej 

zakonnicy i mistyczki, 

Kunegundy Siwiec. Jest 

to bardzo ważne na dro-

dze do trwającego od 

2007 procesu jej beatyfi-

kacji. Papież podjął tę 

decyzję będąc w szpitalu w trakcie spotkania z kardynałem Pietro 

Parolinem. Kunegunda Siwiec jest też nazywana "Teresą od Dzie-

ciątka Jezus". Zakonnica była katechetką i mistyczką, oddającą 

swoje życie modlitwie i pomocy potrzebującym. Miała doświad-

czać licznych duchowych przeżyć, w tym objawień Jezusa Chry-

stusa, Matki Bożej oraz różnych świętych. Kunegunda została ofi-

cjalnie ogłoszona czcigodną służebnicą Bożą. 
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Rok 2025 - Rok św. Siostry Faustyny                 

 (100 lat temu wstąpiła do klasztoru)  
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    Eliminacje do XXI Festiwalu Wielkopostnego Daleszyce 2025 
odbyły się 28 i 29 marca w Sali Teatralnej Wojewódzkiego Domu 
Kultury w Kielcach. W sobotę, 29 marca, w Sali Teatralnej Woje-
wódzkiego Domu Kultury odbyły się Eliminacje XXI Festiwalu 
Wielkopostnego Daleszyce 2025, przyciągając miłośników muzyki 
pasyjnej. Liczne zespoły i chóry zaprezentowały bogactwo ducho-
wego repertuaru, skłaniając uczestników do refleksji nad Wielkim 
Postem i Triduum Paschalnym. F estiwal Wielkopostny to wydarze-
nie o wieloletniej tradycji, mające na celu popularyzowanie muzyki 
sakralnej związanej z okresem Wielkiego Postu. Uczestnicy kon-
kursu prezentują utwory o głębokiej treści religijnej, które nie tylko 
zachwycają swoim wykonaniem, ale także skłaniają do refleksji. 
Uczestnicy eliminacji w Kielcach 
Podczas sobotnich przesłuchań zaprezentowały się liczne zespoły i 
chóry, które rywalizowały o miejsce w finale. Wśród nich znaleźli 
się: 

• Zespół Divertimento, 

• Zespół Śpiewaczy „Echo Łysicy” z Bielin, 

• Zespół Śpiewaczy „Makoszanki” z Makoszyna, 

• Zespół Śpiewaczy „Sukowianki znad Lubrzanki”, 

• Bolechowiczanie, 

• Szewczanki, 

• Zespół Pieśni Ludowej z Marzysza, 

• Zespół Śpiewaczy „Wesołe Gosposie”, 

• Chór Miejski „Michael”, 

• Zespół Śpiewaczy „Dalmarianki”, 

• Męski Zespół Śpiewaczy „Kumotry”, 

• Zespół Śpiewaczy „Marzyszanki”, 

• Chór „Uratowani”, 

• Zespół Śpiewaczy Brodowianki, 

• Zespół Śpiewaczy Korytniczanki, 

• Zespół „Sotto Voce”, 

• Chór Cantabile, 

• Schola „Vox Dei”, 

• Zespół Ludowy „Sobótka”, 
Zespół Ludowy Kuźniczanki. 
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Każda z grup zaprezentowała własną interpretację muzyki pasyjnej, 
ukazując zarówno tradycyjne pieśni kościelne, jak i autorskie aranżacje. 
Finał w Daleszycach 
Eliminacje wyłoniły uczestników finału, który odbędzie się 6 kwietnia o 
godzinie 17 w Kościele pod wezwaniem Świętego Michała Archanioła 
przy ulicy Kościelnej 1 w Daleszycach. Wydarzenie to będzie kulmina-
cyjnym momentem festiwalu, w którym najlepsze zespoły zaprezentują 
się przed szerszą publicznością i jury. Zobacz zdjęcia! 

 

Festiwal Wielkopostny odbywa się pod patronatem Marszałek Woje-
wództwa Świętokrzyskiego, Renaty Janik, Biskupa Kieleckiego, Jana 
Piotrowskiego oraz Starosty Kieleckiego, Tomasza Plebana. 
 
 
 
o konkursu finałowego zakwalifikowano następujących uczestni-
ków: 

Chór Akademicki Politechniki Świętokrzyskiej 
Chór żeński „Kamerton” 
Chór „Uratowani” 
Chór CANTABILE 
Zespół Śpiewaczy „Echo Łysicy” z Bielin 
Zespół Śpiewaczy Marzyszanki 
Zespół Śpiewaczy „Górnianecki” 
Zespół Śpiewaczy „Brodowianki” 
Zespoły Wokalne i Wokalno-Instrumentalne 
Zespół DIVERTIMENTO 
Duet Natalia Smolarczyk i Zuzanna Pyczek 
Zespół Umiłowani 

Poezja: 
Lidia Jędrocha-Kubicka 
Ksiądz Damian Zalewski 
Agnieszka Czarnecka 
Kamil Komorowski 
Natalia Świderska 

W niedzielę, 6 kwietnia, o godzinie 17 w kościele pod wezwaniem 
świętego Michała Archanioła w Daleszycach odbył się koncert finałowy 
Festiwalu. Zakwalifikowały się do niego chóry, zespoły ludowe, zespo-
ły wokalne i wokalno-instrumentalne. Atmosfera w daleszyckim koście-
le była niepowtarzalna. Laureatom XXI Festiwalu Wielkopostnego zo-
stały wręczone nagrody i wyróżnienia. Pula nagród wyniosła 12 tysięcy 
złotych.  
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            Festiwal, który od lat cieszy się niezmienną popularnością 
i uznaniem, zorganizowany został przez Wojewódzki Dom Kultury 
wspólnie z miastem Daleszyce, parafią Świętego Michała Archanioła, 
Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Kultury w Daleszycach oraz Pińczowskim 
Samorządowym Centrum Kultury. Skierowany był do wykonawców 
z województwa świętokrzyskiego, którzy poprzez swoją twórczość mogą 
pochwalić się głębokim nawiązaniem do pasyjnego repertuaru oraz wiel-
kopostnych refleksji..             
       Ksiądz proboszcz Tadeusz Cudzik, gospodarz kościelnej sceny, 
w swoich słowach podkreślił, że koncert był nie tylko muzycznym, ale 
przede wszystkim duchowym doświadczeniem dla wszystkich obecnych. 
To właśnie ta duchowa strona festiwalu, według księdza, jest najcenniej-
szym skarbem, który uczestnicy oraz publiczność mogą zabrać ze sobą, 
zamykając ten rozdział wielkopostnych tradycji w Daleszycach. - Każdy 
występ był dla nas, zgromadzonych w kościele, przepięknym doświad-
czeniem. Muzyka, która tutaj zabrzmiała, niosła ze sobą coś więcej niż 
tylko melodie, była wyrazem głębokiej wiary i duchowej refleksji nad 
sensem Wielkiego Postu. Jestem niezmiernie wdzięczny wszystkim wy-
konawcom za to, że przez swoją sztukę przybliżają nas do tajemnicy 
Paschy – mówi ksiądz proboszcz Tadeusz Cudzik. 
            Wśród nagród, które na zakończenie wręczono zwycięzcom, zna-
lazły się pamiątkowe dyplomy oraz statuetki, stanowiące nie tylko sym-
bol sukcesu, ale także przypomnienie o uczestnictwie w tym wyjątko-
wym wydarzeniu. 
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 30 marca 
  Barankowe spotkanie, przygotowujące do przyjęcia Sakramentu Komunii. Rozma-
wialiśmy o Piśmie Świętym, a dzieci mogły wcielić się w rolę skrybów, którzy staran-
nie przepisywali Biblię. Mamy nadzieję, że, zasialiśmy w sercach pragnienie czytania  
i modlitwy Słowem Bożym. Kto wie, może znajdą Słowo, które zapadnie w ich sercu 
na całe życie?  
Serdecznie dziękujemy OSP Daleszyce za udostępnienie nam komfortowego miejsca 
do spotykania się   -ks. Michał  Segiet 

 
 

https://www.facebook.com/OSPDaleszyce998?__cft__%5b0%5d=AZUaIedqfYA0VuuU6YwndDHcMt6hsyUUDufCrH4izVJMzC5q-6YKO6pAXm1FypEUYsE0gK6GVlUjHjDmlUtBmnCLQcyzUj4B7frYyv9pgmGBUMhIsWdjqy8fC-9yqcfbcHel5KKFTZemjahZo3N73t2AdtxeP7ifEnaT4Tqk-6jI6eWUXM4iGj2QBr3Jtz0Aq_E&__tn__=
https://www.facebook.com/photo/?fbid=685014227525353&set=pcb.685015250858584&__cft__%5b0%5d=AZUaIedqfYA0VuuU6YwndDHcMt6hsyUUDufCrH4izVJMzC5q-6YKO6pAXm1FypEUYsE0gK6GVlUjHjDmlUtBmnCLQcyzUj4B7frYyv9pgmGBUMhIsWdjqy8fC-9yqcfbcHel5KKFTZemjahZo3N73t2AdtxeP7ifEnaT4Tq
https://www.facebook.com/photo/?fbid=685014227525353&set=pcb.685015250858584&__cft__%5b0%5d=AZUaIedqfYA0VuuU6YwndDHcMt6hsyUUDufCrH4izVJMzC5q-6YKO6pAXm1FypEUYsE0gK6GVlUjHjDmlUtBmnCLQcyzUj4B7frYyv9pgmGBUMhIsWdjqy8fC-9yqcfbcHel5KKFTZemjahZo3N73t2AdtxeP7ifEnaT4Tq
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                                Ekstremalna  Droga  Krzyżowa 

4 kwietnia z KIELECKIEJ parafii św. Franciszka z Asyżu ruszyła kolejna 

nocna droga krzyżowa. Wzięła w niej udział także grupa pątników z na-

szej parafii wraz z księdzem Michałem Segietem . Nocna droga krzyżowa 

to nie tylko sprawdzian dla siebie, ale także przede wszystkim czas pełen 

refleksji. Idąc całą noc by rankiem dotrzeć na Święty Krzyż było dość 

czasu by przemyśleć pewne sprawy i oddać się kontemplacji męki nasze-

go Pana Jezusa Chrystusa  
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Pielgrzymi z Daleszyc na Ekstremalnej Drodze Krzyżowej 

 

Wędrówkę pątników rozpoczęła msza św. o godz. 18.30 w ko-

ściele św. Franciszka z Asyżu przy ul. Warszawskiej. Przez całą 

noc pokonali 40 kilometrów.  
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Pod hasłem „W obliczu Nadziei” wyruszyła X Diecezjalna Nocna Droga 

Krzyżowa z Kielc na Święty Krzyż. W wydarzeniu uczestniczyło ok. 400 

pątników, którzy zdecydowali się na przejście 38-kilometrowej trasy w 

nocnych warunkach, po szlakach Gór Świętokrzyskich. Organizatorem 

było Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży. Wydarzenie poprzedziła 

Msza św. w ko-ściele NMP Matki Kościoła pod przewodnictwem bisku-

pa kieleckiego Jana Piotrowskiego. Uczestnic-two w Drodze Krzyżowej 

bp Piotrowski nazwał „publicznym świadectwem wiary” i podkreślił zna-

czenie świętokrzyskiego sanktuarium z relikwiami Drzewa Krzyża Świę-

tego oraz modlitwy, która jest „drogą do zrozumienia Bożej propozycji” , 

a także miłości do Boga i bliźniego, które zawsze są najważ-niejsze. 

Przypominał, że Jezus Chrystusa jest „centrum naszej wiary i gwarantem 

naszej nadziei na spotkanie z Bogiem twarzą w twarz”. Przemarsz od-

bywany jest w większości szlakiem czerwonym i trwa całą noc. Trasa jest 

trudna, co wynika z jej długości, różnicy poziomów wysokości, nocnej 

pory. Wśród uczestników są tacy, którzy idą od początku, czyli dziesiąty 

raz  

Naszą parafię reprezentowali niestrudzenie Tomasz Kłosowicz i Łukasz 

Górski. DOTARLI…..!  
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DROGA KRZYŻOWA  Daleszyce– Św. Krzyż 

                          12. 04 
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                                    13 kwietnia 

Niedziela Męki Pańskiej, uroczyście obchodzona w Daleszycach  cele-

bruje ważne wydarzenie w historii chrześcijaństwa - przybycie Jezusa do 

Jerozolimy. W tym dniu mieszkańcy zbierają się na rynku, by w procesji 

udać się do kościoła parafialnego , niosąc ze sobą pięknie zdobione pal-

my.   Te gałązki, symbolizujące odradzające się życie, są nie tylko ozdo-

bą, ale również wyrazem radości i wiary.  

 Uroczysta msza święta, która stanowi kulminację obchodów, obfituje w 
znaczące momenty. Poświęcenie palm przez kapłana jest szczególnie 
ważne dla wiernych, którzy z radością przyjmują błogosławieństwo na 
nadchodzące dni.  Palmy, które po liturgii są zabierane do domów, mają 

według tradycji przynosić ochronę i dobrobyt.  Niedziela Palmowa wpro-
wadza nas w Wielki Tydzień, skłania do refleksji nad głębokim znacze-
niem naszej wiary oraz wspólnoty, która łączy nas w tych ważnych chwi-
lach.  To czas radości, zadumy i przygotowania do nadchodzącego święta 
Zmartwychwstania Pańskiego.   



135 



136 



137 



138 



139 



140 



141 



142 



143 



144 



145 



146 



147 



148 



149 



150 



151 



152 

                        16 kwietnia 

 

Ostatnią w Wielkim Poście Drogę Krzyżową dla dzieci przygotowali ucz-

niowie klasy 3 z Brzechowa pod czujnym okiem p Moniki Szostaki przy 

ogromnym zaangażowaniu rodziców. Schola Serafinki wprowadzała ze-

branych w kolejne Stacje czytaniem rozważań i śpiewem pieśni.  
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                   18 Kwietnia                                                                  

Parafialna  Droga Krzyżowa -  Słopiec Szlachecki —- Daleszyce 
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17  kwietnia           WIELKI  CZWARTEK 

Kapłani z całej diecezji zgromadzili się w Bazylice Katedral-
nej w Kielcach, by wspólnie z biskupami modlić się podczas 
Mszy Krzyżma Świętego - jedynej Mszy św. sprawowanej 

przed południem w Wielki Czwartek. W takcie liturgii odbył 
się również tradycyjny obrzęd odnowienia przyrzeczeń kapłań-
skich. W procesji z darami do ołtarza przyniesiono także oleje 
przeznaczone do poświęcenia. Biskup Jan Piotrowski poświę-
cił olej chorych pod koniec modlitwy eucharystycznej. Przed 

końcowym błogosławieństwem odbyła się także konsekracja 
krzyżma, czyli oliwy zmieszanej z balsamem. Poświęconych 
olejów używa się do niektórych sakramentów: krzyżmo do 
chrztu, bierzmowania, i kapłaństwa, zaś oleju chorych do sa-

kramentu namaszczenia chorych. 
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                    Triduum Paschalne to czas obejmujący trzy dni — 

Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota — które 

bezpośrednio poprzedzają Wielkanoc. W tym okresie 

wierni w uroczystych obchodach wspominali mękę, 

śmierć i zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa. Ich począ-

tek to upamiętnienie Ostatniej Wieczerzy, czyli pożegnal-

nej uczty z uczniami, którą wspominano w Wielki Czwar-

tek. 

Obchody Triduum Paschalnego rozpoczęły  się w Wielki 

Czwartek uroczystą Mszą Wieczerzy Pańskiej, w której w 

szczególny sposób wierni wspominali  i dziękowali za 

ustanowienie Eucharystii i kapłaństwa. W trakcie liturgii 

był obrzęd umywania nóg dwunastu mężczyznom przez 

głównego celebransa. 
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CIEMNICA 
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19 kwietnia    WIELKA  SOBOTA 
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20 kwietnia 2025 r. 

  W poranek wielkanocny, bijące dzwony oznajmiły nam, że 
Chrystus zmartwychwstał!  Procesję rezurekcyjną, która trady-
cyjnie okrążyła kościół trzy razy, poprowadzili  nasi Kapłani : 
ks. Proboszcz Tadeusz Cudzik, ks. Adam Majewski i ks. Michał 
Segiet, Tradycyjnie zagrała  orkiestra dęta OSP, były poczty 
sztandarowe., feretrony, poduszki procesyjne,,,, i liczna rzesza 
wiernych.  
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W Poniedziałek w oktawie Wielkanocy, 21 kwietnia br., 
zmarł Jorge Mario Bergoglio SJ, papież Franciszek. Był 
266. Następcą Świętego Piotra i zasiadał na Stolicy Apo-
stolskiej od 13 marca 2013 do 21 kwietnia 2025 roku.  

 

Wieczny odpoczynek racz Mu dać, Panie. 

21 kwietnia  2025 
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 OSTATNIE  TYGODNIE  ŻYCIA   PAPIEŻA  FRANCISZKA 

 

 

                   Od 29 marca do 1 kwietnia 2023 papież Franciszek prze-

bywał w klinice Gemelli, z powodu zapalenia oskrzeli,  natomiast 7 
czerwca 2023 przeszedł operację z powodu niedrożności jelit metodą 
laparotomii.  W lutym i marcu 2024 oraz 5 lutego 2025 papież z po-
wodu problemów z głosem nie mógł odczytać katechezy w czasie 
środowych audiencji generalnych. 14 lutego 2025 trafił w stanie kry-

tycznym do kliniki Gemelli z powodu trwającego od kilku dni silne-
go zapalenia oskrzeli, jego pobyt w szpitalu trwał do 23 marca tego 
samego roku. W Niedzielę Wielkanocną, 20 kwietnia 2025 Franci-
szek pojawił się na balkonie bazyliki św. Piotra na odczytane w jego 
imieniu błogosławieństwo Urbi et Orbi, jednocześnie złożył wiernym 

świąteczne życzenia - było to jego ostatnie publiczne wystąpienie. 
Następnego dnia, 21 kwietnia 2025, w Poniedziałek Wielkanocny, 
około godziny 5:30, doszło do pogorszenia stanu zdrowia papieża, 
który doznał udaru mózgu w swoim mieszkaniu w Domu Świętej 

Marty i zapadł w śpiączkę. Doszło także do nieodwracalnej zapaści 
kardiologicznej. Franciszek zmarł o godz. 7:35, a informację o śmier-
ci podał o godz. 9:47 kardynał kamerling Kevin Farrell]. W oficjal-
nym raporcie dyrektor watykańskiej służby zdrowia profesor Andrea 
Arcangeli poinformował, że papież zmagał się dodatkowo z nadci-

śnieniem tętniczym i cukrzycą typu II 
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       W Niedzielę Wielkanocną pojawił się na balkonie, by pobłogosła-

wić wiernych. Nie miał siły wygłosić orędzia wielkanocnego, w jego 

imieniu odczytał je arcybiskup Diego Giovanni Ravelli. Macha z balko-

nu Placu Świętego Piotra 20 kwietnia 2025 r., w Niedzielę Wielkanocną. 

To ostatnie zdjęcie papieża Franciszka, który zmarł kilka godzin później, 

o 7:30 rano następnego dnia. Ostatnie dni przed śmiercią papież Franci-

szek spędził wyjątkowo aktywnie. Mimo problemów zdrowotnych w 

Wielkanoc pojawił się na balkonie bazyliki Świętego Piotra i udzielił 

zebranym błogosławieństwa. 
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              Ostatnie zdjęcia papieża Franciszka.  

               Zrobiono je dzień przed śmiercią 

W Niedzielę Wielkanocną po raz ostatni pokazał się 
wiernym zgromadzonym na placu św. Piotra. W prze-
słaniu, które odczytał za niego ks. Diego Giovanni 
Ravelli, Ojciec Święty zwrócił uwagę na znaczenie 
Zmartwychwstania dla ludzkiej egzystencji, która jest 
przeznaczona do życia, a nie śmierci. "W Jego oczach 
każde życie jest cenne" — przypomniał, odnosząc się 
do wszystkich etapów ludzkiego życia, od poczęcia po 
starość i chorobę. W swoich słowach papież Franci-
szek odniósł się do uniwersalnego przesłania Wielka-
nocy, mówiąc, że "miłość zwyciężyła nienawiść, świa-
tło zwyciężyło ciemności, a prawda fałsz". Zaznaczył, 
że dzięki Zmartwychwstaniu zło nie ma już władzy 
nad tymi, którzy przyjmują łaskę Paschy. Papież wyra-
ził solidarność z cierpiącymi i udręczonymi, podkreśla-
jąc, że ich ciche wołanie zostało wysłuchane. 
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Jeszcze w godzinach południowych, podczas niedzielnej uro-
czystości Zmartwychwstania Pańskiego, Ojciec Święty Franci-
szek udzielił tłumnie zebranym wiernym uroczystego błogosła-
wieństwa Urbi et Orbi. Ku zaskoczeniu wszystkich, pojawił się 
także w papamobile i długo przejeżdżał między sektorami na 
Placu św. Piotra – ku radości uczestników Mszy wielkanocnej. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

•  
•  
•  
•  
•  

 
 
 
Papież Franciszek wjeżdża w głąb ulicy Via della Conciliazione. 
Co się dzieje? – zauważył jeden z dziennikarzy. Dziś już wiemy, 
że był to symboliczny gest pożegnania Pasterza z ludźmi, któ-
rzy byli mu szczególnie bliscy: osobami żyjącymi w kryzysie 
bezdomności, osamotnienia, często na marginesie życia i nie-
zrozumienia. 
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             SEKRET  PAPIESKIEGO  POGRZEBU 

 

 Przygotowanie ciała papieża do pochówku.                                 

W tej ceremonii nie ma miejsca na przypadek 

Papież Franciszek zmarł 21 kwietnia 2025 roku, w Poniedziałek 

Wielkanocny, w Domu Świętej Marty, miejscu, które wybrał na swo-

ją codzienność zamiast pałacowych apartamentów. Jego śmierć nie 

tylko zakończyła jeden z najbardziej przełomowych pontyfikatów w 

historii Kościoła, ale też uruchomiła skomplikowany i wielowieko-

wy rytuał, którego główne etapy pozostały niezmienne od stuleci. 

Proces pochówku papieża rozpoczyna się od oficjalnego stwierdze-

nia zgonu przez watykański personel medyczny. Ciało zostaje prze-

wiezione do prywatnej kaplicy, gdzie rozpoczyna się tzw. pierwsza 

stacja liturgiczna. Tam kardynał zarządzający Watykanem w okresie 

– odczytuje imię papieża z jego chrztu i symbolicznie ogłasza śmierć 

Ojca Świętego. 

Ciało papieża ubierane jest w biały strój pontyfikalny i czerwone 

szaty liturgiczne, w tym mitrę oraz paliusz – symbol jego władzy ja-

ko biskupa Rzymu. Obok ciała umieszcza się paschał wielkanocny, 

który symbolizuje zmartwychwstanie Chrystusa. To głęboko religij-

ny i symboliczny element ceremonii.  

Reforma pogrzebowa wprowadzona przez papieża Franciszka upro-

ściła dotychczasowy protokół. Zrezygnowano z tradycyjnych trzech 

trumien – cyprysowej, ołowianej i dębowej. Obecnie ciało papieża 

umieszczane jest w drewnianej trumnie z wkładem cynkowym. Ca-

łość zamykana jest dopiero w noc poprzedzającą pogrzeb, a na twarz 

zmarłego nakładana jest biała jedwabna chusta. 

Do trumny wkładany jest Rogito, czyli dokument opisujący najważ-

niejsze wydarzenia i dokonania zmarłego papieża. Jest to zwój pa-

pieru umieszczony w metalowym pojemniku, który później zostaje 

zalakowany i zamknięty w trumnie. Drugim elementem jest sakiew-

ka z monetami wybitymi podczas pontyfikatu, symbolizująca ducho-

we wynagrodzenie za lata posługi. 
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              POGRZEB   PAPIEŻA   FRANCISZKA 

 

22 kwietnia 2025 od godzin wczesnoporannych zabalsamowane cia-

ło papieża Franciszka było wystawione w otwartej trumnie w kaplicy 

Domu Świętej Marty, gdzie mogli je nawiedzać pracownicy Stolicy 

Apostolskiej oraz ich rodziny. Następnego dnia trumna z ciałem 

Franciszka została przeniesiona w uroczystej procesji pod przewod-

nictwem kardynała kamerlinga Kevina Farrella do Bazyliki św. Pio-

tra, gdzie ustawiono ją przy ołtarzu konfesji św. Piotra, dając wier-

nym możliwość oddania hołdu zmarłemu papieżowi do 25 kwietnia 

2025 

Pogrzeb Franciszka odbył się 26 kwietnia 2025 o godz. 10:00 na pla-

cu św. Piotra pod przewodnictwem kardynała Giovanniego Battisty 

Re – dziekana kolegium kardynalskiego. W uroczystości uczestni-

czyło 160 delegacji i kilkudziesięciu światowych przywódców, 

wśród nich prezydent Stanów Zjednoczonych Donald Trump, prezy-

dent Argentyny Javier Milei, prezydent Włoch Sergio Mattarella i 

prezydent Ukrainy Wołodymyr Zełenski[. Po uroczystościach, trum-

na z ciałem Franciszka wyruszyła w kondukcie liczącą 6 km trasą do 

bazyliki Matki Bożej Większej, gdzie podczas ceremonii o charakte-

rze prywatnym zgodnie z wolą papieża została złożona w prostym 

ziemnym grobie z płytą z jedynym napisem: Franciscus, nad którym 

umieszczono reprodukcję krzyża, który nosił na piersi. Miejsce po-

chówku Franciszka wykonano z marmuru z Ligurii – regionu pocho-

dzenia rodziny matki papieża, w niszy w nawie bocznej między Ka-

plicą Sforza a Kaplicą Paulińską, mieszczącą ikonę Salus Populi Ro-

mani, przed którą zmarły modlił się ponad 100 razy w trakcie swoje-

go pontyfikatu 

Franciszek jest pierwszym papieżem pochowanym poza Watykanem 

od ponad 120 lat 
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Bazylika Matki Bożej Większej zajmuje szczególne miejsce na sa-
kralnej mapie Rzymu. Jest najstarszą świątynią maryjną w Wiecz-
nym Mieście. Do dziś można w niej zobaczyć mozaiki z V wieku 
oraz relikwię kołyski Jezusa. To właśnie tam przed obrazem Salus 
Populi Romani szukali rzymianie ratunku w najbardziej dramatycz-
nych chwilach swych dziejów. Franciszek wybrał tę świątynię na 
miejsce swego pochówku. 
Nagrobek Ojca Świętego, podobnie jak nagrobki wszystkich ostat-
nich papieży, ma wygrawerowane imię papieża po łacinie, Fran-
ciscus. Nad grobem znajduje się powiększona wersja srebrnego pek-
torału Franciszka, którego używał jako biskup w Argentynie, przed-
stawiającego Chrystusa jako Dobrego Pasterza. 
W bazylice pochowanych jest siedmiu papieży, a Franciszek jest 
ósmym, po dość długiej przerwie. Ostatnim był Klemens IX, w 1669 
roku. Pochowani są tam dwaj papieże franciszkanie, Mikołaj IV i 
Sykstus V, oraz dominikanin św. Pius V, dzięki któremu papieże do 
dziś noszą białą sutannę. 
W przeszłości kościół nosił także tytuł Santa Maria ad Praesepem, 
czyli Matki Bożej u Żłóbka. Najpóźniej od VII wieku przechowywa-
ne są tam fragmenty kołyski Jezusa, pięć prostych listew z drewna 
mahoniowego, upamiętniających przyjście Zbawiciela na świat, naj-
większe wydarzenie w historii ludzkości. 
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Grób, w którym w sobotę spoczęło ciało papieża Franciszka, znajduje 

się w wąskiej niszy, na posadzce, w Bazylice Matki Bożej Większej.   

Na płycie widnieje - zgodnie z jego ostatnią wolą - tylko łaciński na-

pis "Franciscus"; położono na niej również białą różę. 

Grób Ojca Świętego został wykonany z marmuru z włoskiej Ligurii, 

skąd pochodziła rodzina jego matki. Nad płytą znajduje się reprodukcja 

krzyża, jaki nosił na piersi. 

    Grób znajduje się między Kaplicą Paulińską, zwaną Kaplicą Salus 

Populi Romani, gdzie jest słynny obraz Matki Bożej, a Kaplicą Sforza, 

w pobliżu ołtarza świętego Franciszka. 
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Pielgrzymka do Sanktuarium Pasyjno-Maryjnego                                  

w Kalwarii Zebrzydowskiej 27-04-2025     ks. Adam  Majewski 
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 Ambona w naszym kościele jest ozdobą , to relikt minionych czasów kie-

dy świątynie nie były nagłośnione. W kościołach budowanych współcze-

śnie takich ambon nie ma, są jedynie ambonki, takie jak usytuowane po 

modernizacji naszego prezbiterium. Nasza zabytkowa ambona odzyskała 

swój blask, dzięki pomysłowi ks. Cudzika została wzbogacona o nowy 

element – złotą szyszkę. Tego elementu wieńczącego dół ambony wyraź-

nie brakowało.  
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W samym sercu Watykanu, w Dziedzińcu Szyszki  znajduje się gigan-

tyczna szyszka z brązu, pochodząca z czasów starożytnego Rzymu? 

Ta imponująca rzeźba, znana jako Pigna, ma ok. 4 metry wysokości                     

i kiedyś była fontanną!  

Szyszka od wieków symbolizuje: 

  życie 

  odrodzenie 

  nieśmiertelność 

  duchowe przebudzenie 

Nie bez powodu w kulturach starożytnych była utożsamiana z szyszynką 

– gruczołem w mózgu, który dziś łączony jest z tzw. “trzecim okiem” – 
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 Zaniepokoił  parafian  brak figu-
ry stojącej we wnęce nad głów-
nym wejściem do kościoła?                

To zniknęła figura Jezusa !             
To troskliwość proboszcza           
ks. Cudzika , aby wiekowa figu-
ra nie uległa całkowitemu znisz-
czeniu. Przy pomocy specjali-

stycznego sprzętu została zdjęta, 
poddana renowacji i niebawem 
wróci na swoje miejsce. Obecnie 
ustawiona przed ambonką w pre-
zbiterium , jest okazja, aby się 

jej przyjrzeć, zanim znów trafi 
na swoje dawne miejsce. 
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Spektakl pod tytułem "Cud Eucharystii" inspi-

rowany objawieniami Cataliny Rivas w wyko-

naniu Para-fialnego Teatru Salvatus i chóru 

Uratowanii w reżyserii Moniki Śliwińskiej-

Szostak 
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             3 maja  

 

                    W diecezji kieleckiej trwa peregrynacja Krzyża Jubileu-
szowego. Krucyfiks powitano w Sanktuarium Matki Bożej Szka-
plerznej w Daleszycach. Do końca roku odwiedzi wszystkie Kościoły 
Jubileuszowe. 

 Peregrynacja rozpoczęła się w piątek (2 maja) w bazylice katedralnej. 
Został on wniesiony do katedry podczas otwarcia Roku Świętego, co 
miało miejsce 29 grudnia ubiegłego roku. To widzialny znak trwającego 
czasu łaski. Krzyż Święty wykonany z drewna, ofiarowany został bisku-
powi Stanisławowi Szymeckiemu przez Ojca Świętego Jana Pawła II, 
jako dar dla diecezji kieleckiej.   

3 maja krzyż powitano na daleszyckim rynku. Uroczystą Mszę Świętą 
odprawił biskup pomocniczy diecezji kieleckiej Marian Florczyk.                                           
– Moi drodzy, koniecznie nam trzeba mówić o godności matki i mówić 
to w kontekście Maryi, jako królowej i matki. Niech zatem ta, która jest 
naszą Królową, nauczy nas tej miłości matczynej. Niech nauczy dzieci 
miłości do kobiet, mężczyzn szacunku do kobiet i wzajemnego szacun-
ku.– mówił w swojej homilii biskup Marian Florczyk.                                                                               
Eucharystię poprzedziła konferencja ks. Alberta Warso.                                                                       
– Gdy się kogoś kocha, to słucha się go inaczej. Maryja jest tam, gdzie 
Chrystus. Trzeba ją poznać z autopsji, poprzez serc. Nie zrozumie Jej 
ten, kto nie ma Jej w sercu. Czy znajdujemy czas, by polecać Jej całą na-
szą codzienność, nasze problemy i znoje? Czasami zapominamy, że po-
bożność maryjna to naśladowanie Matki Bożej – tłumaczył kapłan. 

Tego dnia w Daleszycach odbyła się także Pielgrzymka Kobiet do Dale-
szyc pod hasłem „Maryja naszą Matką i Królową” – Ja, jako córka, jako 
matka i jako kobieta jestem poruszona całą uroczystością. Bardzo się cie-
szę, że kwestia szacunku do kobiet została tak głęboko poruszona i to 
jest bardzo istotne w tym świecie, który troszeczkę gubi wartości. Chcia-
łabym, żeby moje dzieci rozumiały jak to jest ważne i myślę, że ta dzi-
siejsza uroczystość na pewno w wielkim i ogromnym stopniu przybliżyła 
nas właśnie do tego. Może to są czasami takie proste rzeczy, ale one wła-
śnie budują tą ogromną wartość w człowieku, to co się potem z nami 
dzieje i co wpływa na nasze życie – podkreślała Justyna Borek. 

Na zakończenie krzyż został przeniesiony w uroczystej procesji do ko-
ścioła św. Michała Archanioła, gdzie znajduje się obraz Matki Bożej 
Szkaplerznej. 
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       Czwartek, 8 maja 2025 roku, okazał się dniem 

niezwykle ważnym dla całego Kościoła katolickiego. 

Tego dnia, podczas konklawe w Watykanie, został wy-

brany nowy papież – kardynał Robert Prevost, któ-

ry przyjął imię Leon XIV.  Po 17 dniach od śmierci pa-

pieża Franciszka, w uroczystość św. Stanisława, kon-

klawe – w czwartym głosowaniu – wybrało nowego 

Następcę Świętego Piotra. 

O godzinie 18:08 z komina Kaplicy Sykstyńskiej uniósł się biały dym, 
który oznajmił światu, że mamy nowego Ojca Świętego. Chwilę później, 
po słowach „Habemus Papam!”, nowy papież pojawił się na balkonie Ba-
zyliki św. Piotra, aby powitać wiernych zebranych na Placu św. Piotra 
oraz wszystkich oglądających transmisję na całym świecie. 

Leon XIV to pierwszy w historii Kościoła papież pochodzący z USA. 
Urodził się w Chicago, ma 69 lat i bogate doświadczenie duszpasterskie, 
szczególnie z pracy misyjnej w Peru. Przez wiele lat był biskupem diece-
zji Chiclayo, a ostatnio pełnił funkcję kardynała biskupa włoskiej diecezji 
Albano. Jego wybór był szybki i jednogłośny – kardynałowie podjęli de-
cyzję już w czwartym głosowaniu. 
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W swoim pierwszym przemówieniu Papież Leon XIV powiedział: 

„Niech pokój będzie z wami wszystkimi, najdrożsi bracia i siostry. Takie 

było pierwsze pozdrowienie Chrystusa zmartwychwstałego, Dobrego Pa-

sterza, który oddał życie za Bożą owczarnię. Ja także chciałbym, 

by to pozdrowienie pokoju dotarło do naszych serc, dotarło do waszych 

rodzin, do wszystkich ludzi, gdziekolwiek się znajdują, do wszystkich lu-

dów, do całej ziemi. Pokój wam!” 

Te słowa napełniły serca wiernych nadzieją i radością. Papież Leon XIV 

podkreślił także swoje związki z Kościołem w Peru i zachęcił wszystkich 

do modlitwy o pokój na świecie. 

     

                             Kardynał Robert Prevost został wybrany na 267. 

papieża, przyjmując imię Leon XIV. Wśród jego poprzedników byli 

m.in. twórca katolickiej nauki społecznej oraz pierwszy "wielki"             

papież. 

• Leon I, pierwszy "wielki" papież, rządził w latach 440-461 i jest 

czczony jako święty zarówno w Kościele katolickim, jak 

i prawosławnym. 

Leon XIII był znany z wrażliwości społecznej i wydał encyklikę "Rerum 
novarum", która stała się podstawą katolickiej nauki społecznej. 

 

 

 

Najczęściej papieże wybierali 
imię Jan (23 razy), Grzegorz 

i Benedykt (po 16 razy), Klemens 

(14 razy) i właśnie Leon. 
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Leon XIV Jest światowym duchownym, równie latynoskim, co północno-
amerykańskim, i potencjalnym budowniczym mostów między dwoma co-
raz bardziej oddalającymi się od siebie światami katolickimi. — Jest jak 
posiadacz podwójnego paszportu, idealny papież na obecne czasy — mó-
wi Miles Pattenden, historyk papiestwa i wykładowca na Uniwersytecie 
Oksfordzkim. Chociaż urodził się w Chicago, 69-latek większość swoje-
go życia duchownego spędził za granicą jako misjonarz i nauczyciel w 
Peru. Mówi po francusku, hiszpańsku, portugalsku i włosku, a także po 
angielsku. Zna również bezwzględny świat watykańskiej polityki i proto-
kołu, pełniąc funkcję przewodniczącego Papieskiej Komisji do spraw 
Ameryki Łacińskiej w Watykanie, gdzie był również odpowiedzialny za 
mianowanie nowych biskupów. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Herb i dewiza papieża Leona XIV. Herb Leona XIV przedstawia tarczę 

podzieloną ukośnie na dwa pola. W górnym, niebieskim polu widnieje 

biała lilia, będąca symbolem czystości oraz oddania Maryi. Dolne pole, 

utrzymane w jasnej tonacji, zawiera wizerunek odnoszący się do ducho-

wości Zakonu św. Augustyna – zamkniętą księgę z sercem przebitym 

strzałą. 

Obraz ten nawiązuje do momentu duchowego przełomu św. Augustyna, 
który opisał słowami: „Przeszyłeś moje serce swoim słowem”  

https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fniezalezna.pl%2Fpolska%2Fherb-i-dewiza-papieza-leona-xiv-skad-wynika-akurat-ten-wybor%2F543266&psig=AOvVaw16epsuwfi_Sfo7MfLUR5SP&ust=1755454983942000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBgQjhxqFwoTCPDcg9T5
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                      9 maja 

Krzyż Jubileuszu pozostawał w naszej parafii do 9 maja, możliwe były 

indywidualne adoracje w ciągu dnia, a w czasie nabożeństw popołu-

dniowych adorowały zorganizowane grupy: poniedziałek – dzieci, wto-

rek – młodzież, środa – chorzy, czwartek – małżonkowie. W piątek była 

Msza św. z akcentem pożegnania Krzyża, przekazania kieleckiej parafii 

pw. Św. Józefa Robotnika. Delegacja parafian i kapłanów 9 maja uro-

czyście przejęli Krzyż, który peregrynował do kolejnej Jubileuszowej 

parafii.  
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Dzień Strażaka  

W niedzielę, 11 maja, już po raz ósmy w Daleszycach odbyły się 

obchody Dnia Strażaka. Był to przepiękny moment na uho-

norowanie zasłużonych druhów, ale także czas integracji i wy-

rażenia wdzięczności dla tych, którzy każdego dnia dbają o nasze 

bezpieczeństwo. Uroczystości rozpoczęły się o godzinie 14 mszą 

świętą na daleszyckim rynku, która była odprawiona w intencji 

strażaków z gminy Daleszyce.  
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Nie zapomniano o 

druhach , którzy 

służyli bliźnim ,             

a dziś spoczywają 

na daleszyckim 

cmentarzu.  
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                    16  maja 

W naszym kościele jubileuszowym gościliśmy pielgrzymkę 

Klubu Inteligencji Katolickiej z Bielska Białej. Pielgrzymi po-

znali historię naszej parafii, modlili się przed obrazem Matki 

Bożej i uczestniczyli we Mszy Świętej sprawowanej przez 

księdza opiekuna.  
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21 maja 

W Domu Seniora "Zielone Nowy" zaprzyjaźniony chór parafialny 
Michael z Daleszyc zrobił pensjonariuszom miła niespodziankę; zor-
ganizował koncert pieśni maryjnych. Poruszające wykonanie pieśni  
wprowadziło wszystkich w wyjątkowy, pełen wzruszeń nastrój. Po-
dobne koncerty odbywają się w różnych okresach : wielkopostne , 
kolędy…. Stwarzają  piękne chwile i duchowe uniesienia! 
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                           24   maja 

 

„Jesteśmy nadzieją!” pod takim hasłem w Sanktuarium w Częstochowie 

odbyła się Pielgrzymka Młodych z Radiem Maryja. Dla Młodych Piel-

grzymów z naszej parafii była to szczególna chwila- pod opieką ks. Ada-

ma Majewskiego uczestniczyli w tak wzniosłym wydarzeniu niemal w 

wigilię przyjecia SAKRAMENTU BIERZMOWANIA. Tegoroczne prze-

słanie nawiązuje do trwającego w Kościele Roku Jubileuszowego 2025.– 

Przychodzimy do Maryi, która jest Matką nadziei, Wspomożycielką 

wiernych i wskazuje wciąż nam na Jezusa, wlewa nadzieję w naszą co-

dzienność. Przywołujemy też nauczanie św. Jana Pawła II i papieża Fran-

ciszka - powie-dział o. Grzegorz Woś, współorganizator wydarzenia. 

Przypomniał, że to papież Polak często mówił o młodych, że są na-dzieją 

Kościoła. - młodzież w Jego sercu zajmowała szczególne miejsce. Jasno-

górskie spotkania integrują młodzież z różnych środowisk i wspólnot.  

Podczas tegorocznej pielgrzymki młodzi złożyli u stóp Maryi swój 

„plecak pielgrzyma” a w nim intencje, które spływały od młodych drogą 

inter-netową i były składane w trakcie pielgrzymki. Pielgrzymowanie 

rozpoczęło się Koronką do Miłosierdzia Bożego, po której nastąpił czas 

świadectw i muzyczne uwielbienie , przez Zespół Muzyki Sakralnej Lu-

men. Centralnym punktem pielgrzymki była uroczysta Eucharystia na 

placu przed Szczytem Jasnogórskim.  
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                                    26   maja 

26 maja 83 uczennic i uczniów klasy VIII z naszej parafii otrzymało sakra-

ment bierzmowania,, w którym osoba otrzymuje specjalny dar Ducha 

Świętego, który umacnia i wzmacnia wiarę. Jest to sakrament wtajem-

niczenia chrześcijańskiego, dopełniający łaskę chrztu i uznawany za sakra-

ment dojrzałości chrześcijań-skiej. Bierzmowanie – nazwa pochodzi od 

bierzma, czyli belki z konstrukcji dachowej podtrzymującej strop kościoła. 

Wraz z chrztem i Eucharystią należy do sakramentów wtajemniczenia 

chrześcijańskiego. Bierzmowanie udoskonala łaskę chrztu przez: -dary 

Ducha Świętego, - głębsze zakorzenienie w synostwie Bożym, - wszcze-

pienie nas bardziej w Chrystusa, - umocnienie naszej więzi z Kościołem, 

Bierzmowanie wyciska niezatarte znamię i można je przyjąć tylko raz w 

życiu.  
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                        31 maja 

      W sobotę 31 maja nasz kościół jubileuszowy nawiedziła pielgrzym-

ka z parafii Ociesęki i Cisów. Pielgrzymki pokonali 15 km trasy pieszo 

modląc się i niosąc do naszego sanktuarium swoje intencje. Zwieńcze-

niem trudu była Eucharystia której przewodniczył ks. Andrzej Zawadzki 

proboszcz parafii Ociesęki który także wygłosił homilię. Mszę Święta 

koncelebrował ks. Andrzej Kaleta proboszcz parafii Cisów.  
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                Pierwsza Komunia Święta 
               w Daleszycach 14.06.2025r. 
             Tradycyjnie, przed Uroczystością Bożego Ciała 
w daleszyckiej parafii dzieci przygotowane przez                  
Ks. Michała Segieta i katechetów przystąpiły do                                

Pierwszej Komunii Świętej. Towarzyszyli im wychowawcy                      
i licznie zgromadzeni  rodzice oraz krewni i znajomi. 
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